

ANTON ŠTRUKELJ

25 let revije *Communio*. Uvodnik

Junija 1991 je izšel prvi zvezek slovenske izdaje Mednarodne katoliške revije *Communio* – v povezavi z uveljavljeno revijo Kristjanova obzorja, ki jo je že pet let izdajala Slovenska provinca Družbe Jezusove. Njen urednik p. Tomaž Podobnik se je po mojem posredovanju maja istega leta v Zagrebu udeležil zasedanja uredništva različnih izdaj Mednarodne katoliške revije *Communio*. Tako je že junija 1991 izšel prvi zvezek z novim skupnim imenom. To je bil v resnici prvi »korak v mednarodnost« pred 25 leti!

Leta 1992 je bilo v Rimu pomembno srečanje uredniških odborov Mednarodne katoliške revije *Communio* ob njeni 20. letnici. Iz Slovenije se nas je kar pet udeležilo tega dogodka: glavni in odgovorni urednik p. Tomaž Podobnik, p. Edmund Böhm, p. Janez Sraka, p. Jože Pucelj in jaz. V zasebno avdienco nas je sprejel papež sv. Janez Pavel II. Kardinal Joseph Ratzinger je imel na univerzi Gregoriana predavanje, kateremu je namenoma dal isti naslov kakor 20 let prej Hans Urs von Balthasar, *Communio* – program. Kardinal Joseph Ratzinger – soustanovitelj revije skupaj z Balthasarjem in Henrijem de Lubacom leta 1972 – je v svojem predavanju spregovoril o nastanku in razvoju revije ter o imenu kot programu, ki se glasi »Iz srca Cerkve v prostranost sveta«.

Kardinal Joseph Ratzinger je med drugim poudaril: »*Communio* mora v Božji besedi najti odgovor na človekova vprašanja. To pomeni, da se ne sme zapirati v krog specialistov, ampak se mora obrniti k ljudem, ki iščejo in se resno sprašujejo o življenju, da bi se v pogovoru z njimi vedno na novo učili zaznavati luč besede. Reči smemo, da je naša revija misijonarska v polnem pomenu besede. Občestva z Bogom ne moremo živeti brez stvarne pozornosti do skupnosti ljudi. Zato etična in družbena razsežnost teološko spada k samemu bistvu

občestva ali *communio*. Revija, ki si je zadala takšen program, se mora soočiti tudi z velikimi etičnimi in družbenimi vprašanji časa. Ne sme delati politike, ampak mora osvetljevati vprašanja ekonomije in politike v luči Božje besede, biti mora kritična in vzgojna hkrati. Še vedno mi gori na srcu beseda, ki jo je ob ustanovitvi revije izrekel H. U. von Balthasar: «Ne gre za priznanje in pohvalo, ampak za pogum, da se izpostavimo». Ali smo imeli dovolj tega poguma? Ali smo v lačnem svetu res prinašali besedo vere na razumljiv način, ki gre do srca? Ali pa smo se raje zapirali v svoj krog?»

Očitno je p. Tomaž Podobnik imel pogum, da se izpostavi – zlasti v zvezi s spisi p. Anthonyja de Mella. O tem je sam pisal v 53. številki in končno v 54. številki podal »Obračun vesti ob ukinitvi revije *Communio*-Kristjanova obzorja«, kjer navaja odločitev, da »predstojništvo Slovenske province Družbe Jezusove prekinja izdajanje slovenske izdaje revije *Communio* s 1. 1. 1999. Ustanovi se Društvo *Communio*, ki postane izdajatelj revije. To bo storila SŠK na svoji seji ta mesec.« Tako je bil leta 1999 ustanovljen Svet Mednarodne katoliške revije *Communio* pri Slovenski škofovski konferenci. Pod tem okriljem revija izhaja še danes.

Spodobi se, da tudi ob 25. letnici slovenske izdaje revije *Communio* izrečem priznanje in hvaležnost p. Tomažu Podobniku za njegovo predano urejanje in prijateljsko sodelovanje. Nepozabna so številna skupna potovanja na mednarodna srečanja. Nekajkrat se jih je udeležil tudi p. Edmund Böhm, ki nas je bogatil s svojo žlahtno duhovnostjo. Prav tako se želim zahvaliti Slovenski škofovski konferenci in založbi Družina, ki z naklonjenostjo omogočata redno izhajanje revije. V tem obdobju so v uredniškem odboru sodelovali kompetentni člani, katerim gre velika zahvala. Nekateri so se že preselili v *communio sanctorum*. To so p. Edmund Böhm, prof. dr. Anton Strle, prof. dr. Zmaga Kumer in prof. msgr. Janez Zupet.

Božji služabnik Anton Strle je bil od leta 1999 do svoje smrti 20. okt. 2003 lektor. A ne samo to. Bil je duhovnik vodnik, zgled neomajne cerkvenosti in katoliške širine. Za njim je lektoriranje prevzela nadvse požrtvovalna in razgledana gospa dr. Zmaga Kumer, ki je že prej dejavno sodelovala v uredništvu in se z veseljem

udeleževala mednarodnih srečanj. Za revijo je napisala 16 člankov in prevedla 53 besedil. Po njeni smrti (27. dec. 2008) je postal lektor revije prof. Janez Zupet, ki se je tudi rad udeleževal mednarodnih srečanj doma in na tujem. Cenjeni prijatelj se je od nas poslovil 29. marca 2016. V hvaležen spomin so tu objavljeni poslovilni govori in njegova obsežna bibliografija.

Ob srebrnem jubileju slovenske izdaje, ki enakopravno deluje v mednarodni družini 15 izdaj revije *Communio*, se želim zahvaliti vsem zvestim sodelavcem, prijateljem in bralcem. Bog povrni! Da bi revija tudi v prihodnje dobro opravljala svoje poslanstvo, prosim, da tudi vi kdaj zmolite *Molitev za Communio – Prière pour Communio*, ki jo je Hans Urs von Balthasar napisal na srečanju uredniških odborov na Poljskem leta 1989:

Gospod, naš Bog,
tvoje troedino življenje je večno občestvo v tebi.
Deležnost pri tem življenju, ki nam ga podarjaš po
Kristusovem žrtvovanem telesu, je tudi občestvo.
Tvoja Cerkev živi in deluje samo v moči tega občestva.
Zahvaljujemo se ti, Gospod, da si tako obilno
blagoslovil naše skupno prizadevanje
v službi tvojega občestva.
Zahvaljujemo se ti, da nam tvoj Sveti Duh
pomaga varovati cerkveno edinost med nami
in jo razširjati prek številnih dežel in kultur.
Vemo, da brez tvojega Duha naše delo
ne bi moglo preživeti.
Ne dopusti, da bi človeška nečimrnost
popačila naše pričevanje.
Daj nam ponižnost duhovnega človeka,
o katerem tvoj apostol pravi, da more vse prav presojeti,
ker ga vodi Kristusov Duh in ne njegov lastni duh.
Podeli nam milost, da že tu na zemlji vsaj malo uresničimo
večno občestvo svetih z Marijo v svojem središču.
Za vse to prosimo tvojega troedinega blagoslova. Amen.

Na letošnjem mednarodnem zasedanju uredništev v Varšavi, ki se ga je udeležil tudi dr. Janez Ferkolj, je bila soglasno sprejeta odločitev o ustanovitvi nove izdaje revije, in sicer v Ugandi!

V skladu s skupnim načrtom je v teh letih vsak prvi zvezek posvečen razlagi Gospodove molitve. Letos smo izjemoma dali prednost člankom o Božjem usmiljenju, da bi prispevali drobec k obhajanju svetega leta, ki ga je razglasil papež Frančišek. Zato so prve tri prošnje očenaša predstavljene šele v tem zvezku. Na prvem mestu je tehtno besedilo papeža Benedikta XVI. iz njegove knjige Jezus iz Nazareta. Nato sledi lepa razlaga cerkvenih očetov o očenašu, izpod peresa francoskega urednika revije. To je nam že znani prof. Jean-Robert Armogathe.

Sledita dva aktualna članka. Najprej predavanje, ki velja za prvi uradni komentar posinodalne apostolske spodbude papeža Frančiška, *Amoris Laetitia*. Kardinal Gerhard Ludwig Müller, prefekt kongregacije za verski nauk, je imel to predavanje v španskem jeziku. Drugo predavanje je imel kardinal Pietro Parolin, vatikanski državni tajnik, na kongresu na Gregoriani, o duhovništvu v Kristusovi osebi. Spregovori tudi o celibatu kot poti svobode.

Na univerzi Gregoriana je bil pred kratkim še en simpozij. Veliko pozornost so vzbudili sijajni odgovori, ki jih je pripravil zaslužni papež Benedikt XVI. in jim dal naslov: »Krščanska vera ni ideja, ampak življenje.«

Pred kanonizacijo bl. matere Terezije v svetem letu usmiljenja je sporočilno besedilo: »Mati Terezija – ikona usmiljenja«, ki ga je napisal njen dolgoletni duhovni voditelj, p. Leo Maasburg, katerega družina je živela v Sevnici. Končno nam prof. Jan-Heiner Tück mojstrsko oriše postni prt, ki je krasil dunajsko stolnico in ga je ustvarila slovenska umetnica, Eva Petrič.

Posebno mesto v tem zvezku pa ima naš prijatelj prof. Janez Zupet. Poleg poslovnih govorov, ki na kratko predstavijo njegovo veličino, je objavljena njegova obsežna bibliografija.